

## IRODALOM

„Zeitschrift für Weltforstwirtschaft.” Review of World's Forestry. Revue Economique Forestière Universelle. Herausgegeben von Dr. Ing. *Franz Heske* ord. Professor an der Forstlichen Hochschule Tharandt, Abteilung der Technischen Hochschule zu Dresden. Band I., Heft 2/3. November/Dezember, 1933. Verlag G. Neumann — Neudamm und Berlin.

A 127 oldalra terjedő, rendkívül tartalmas, kettős füzet nagyobb közleményeit *Dr. Hufnagl Lipót* wlaschimi közp. igazgatónak „*Jugoszlávia erdőgazdasága és erdészeti politikája*” című értekezése nyitja meg. Ezt követi *Dr. G. J. Craib* délafrikai uniói kutatóintézeti tisztviselőnek: „*The place of thining in wattle silviculture and its bearing on the management of exotic conifers*”<sup>\*</sup> című, angol nyelvű és 6 képpel illusztrált tanulmánya. Ezután *G. Fenzel*, a cantoni Sun-Yatsen egyetem volt professzora „*Allami erdőtartalékok, mint az ipari szállítási üzletek hitelforrása Mandzsuriában*” című tanulmánya következik. *Dr. Buchholz Ervin* (Ebertwalde) „*Erdőgazdasági problémák az euráziai gazdaságtéren*” — majd *Dr. Kern Ede* leningrádi professzor a „*Paratölgynek Oroszországban való műveléséről*” értekeznek. A nagyobb közleményeket *Neumann Kristófnak* „*Adatok a fakészletek légi fotografiai felvételekből való kiszámításához*” című és az „*Institut für ausländische und Koloniale Forstwirtschaft*”-ban készült, a drezdai műegyetemen elfogadott doktori értekezése zárja be.

A „*Nemzetközi erdőgazdasági tudósítás*” rovatban „*Románia erdészeti kutatóintézetéről*”-ről (*Heske*); „*A csehszlovákiai erdőgazdaság az 1933/34. évi idényben*”. (*W. Ornstein*); „*Az olasz fatermelés megjavításának szükségességéről*” (*Dr. Duschek*); „*A tengerentúli fák behozatali kereskedelmének pillanatnyi helyzetéről*” (*Walter Müller, Hamburg*); „*Erdőgazdák foglalkozási lehetőségei Braziliában*” (*Dr. Ing. Fred. W. Freise, Rio de Janeiro*); „*Erdőgazdaság az amerikai Egyesült-Államokban*” (*Prof. Dr. Ing. Franz Heske, Tharandt*); „*Az angol világbirodalom erdőgazdasága*” (*Prof. Dr. Ing. Franz Heske, Tharandt*) címen olvashatunk érdekes közleményeket.

Végül a „*Nemzetközi irodalmi szemlé*”-ben Belgium, Németbirodalom, Anglia, Franciaország, Olaszország, Japán és Oroszország legújabb erdészeti irodalmi termékei vannak ismertetve.

*Dr. Tomasovszky Imre.*

**Max von dem Borne—Karl Fliege:** *Die Angelfischerei*. VII. Auflage. Mit 14 zum Teil mehrfarbigen Tafeln und 289 Textabbildungen. 303. Seiten. 1933. Verlag von Paul Parey Berlin S W 11. Hedemann str. 28/29. Preis Rm. 7.50.

<sup>\*</sup> Az áterdőlés szerepe az erdőművelésben és hatása az exotikus félévelűek kezelésére.

A horgászást némelyek türelemjátéknak mondják, mások unalmasnak tartják. Tény az, hogy kitartás, türelem kell hozzá és unalmassága azonnal megszűnik, amint az első siker koronázza vállalkozásunkat.

A vadászatnak sincsen ingere abban az esetben, ha órák hosszáig járjuk a határt anélkül, hogy csak látnánk is vadat és minden fáradság azonnal eltűnik meggémberedett tagjainkból, ha a keresett vadra bukkanunk.

Így van ez a horgászásnál is azzal a különbséggel, hogy kevesebb járás-kelessel van összekötve, mint a vadászat s a csobogó víz halk zenéje, vagy a kéklő, síma vízfelület végtelensége jótékony, megnyugtató hatást gyakorol lelkünkre és kellemes érzéssel tölti el bensőnket.

Azonban mindent meg kell tanulni s hogy a horgászás is eredményes legyen, be kell tartanunk szigorúan a tapasztalatból fakadó rendszabályokat, pontosan kell ismernünk a különböző fajú halaknak egymástól lényegesen eltérő természetrajzát, sőt az időjárást, az évszakot, a nap járását is számításba kell vennünk és szem előtt tartanunk.

Mindezekre megtanít bennünket a fenti című pompás könyv, mely teljesen új átdolgozásban immár 7. kiadásban hagyta el a sajtót, ami kétségtelenül a könyv kiválósága és elsőrendű használhatósága mellett bizonyít.

A szerzők az anyagot három fejezetben tárgyalják: 1. az édesvizi, 2. a tengeri horgászás, 3. a horgászást befolyásoló tényezők és körülmények.

Az 1. fejezetben részletesen felsorolja és ismerteti a horgászó felszereléseket, mint tárgyi alapját ennek az érdekes, élvezetes, szép sportnak; majd a különböző horgászó eljárások ismertetése következik és az édesvizi halak természetrajzának leírása zárja be az első fejezetet.

A tenger partján többé-kevésbé mások a viszonyok, minél fogva a sport is más és változtatni kell azon az eljáráson, amelyet az első fejezetben leírt édesvizi horgászás során követtünk.

Az utolsó fejezet foglalkozik az időjárással, a halak ívásának idejével, a halászati tilalommal, a fogott halak kezelésével, szállításával, okszerű felhasználásával, sőt még arra is ad útmutatást és tanácsot, hogy mit tartsunk szem előtt halászbérletek megkötése alkalmával.

A csinosan bekötött, 300 oldal meghaladó terjedelmű könyv közel 300 képet tartalmaz, melyek természetesen igen alkalmasak a szöveg könnyebb megértésére.

Igen csinos a két színes tábla is, mely 59 légynek kitűnően sikerült természetes színű képét tartalmazza.

*F. M.*

**Dr. Karl Jäckle: Die Erfolgsrechnung in der Forstwirtschaft.** Eine betriebswirtschaftliche Grundlegung. 168 Seiten. 1934. Verlag von I. Neumann, Neudamm. Preis Rm. 8.

Jól mondja Zügn Nándor az Erdészeti Lapok 1934. évi 1. számában megjelent „Egy hazai erdőgazdaság 5 évi átlageredményei” című tanulmányában, hogy célszerű volna a hazai erdőgazdaságok jelenlegi jövedelmezőségéről a szaklapok hasábjain beszámolni, mert ezek a közlemények „jó szolgálatot tennének abban a tekintetben, hogy egymás gazdaságát s azok eredményét összehasonlítva, tanuljunk s máshonnan is kapjunk új eszméket saját gazdaságunk prosperitásának emelésére”.

A fenti című könyv részletesen foglalkozik az erdő jövedelmezőségének összes kérdéseivel. Nem az erdei érték- és nyereségszámítás elveit és szabályait írja le, hanem a mai gazdaság súlyos kérdéseivel foglalkozik és tárgyalja mindazokat az eljárásokat, amelyek az erdők jövedelmezőségének számításánál az utóbbi időben felmerültek és azokat a javaslatokat ismerteti, melyek számos szerzőnek az ügyre vonatkozó műveiben foglaltatnak.

A mai viszonyok között hasznos tanácsokkal és meg szívlelendő eszmékkal szolgál ez a mű.

*F. M.*

**Dr. Lorenz Wappes: Wald und Holz.** Ein Nachschlagebuch für die Praxis der Forstwirte, Holzhändler und Holzindustriellen. 16. Lieferung. Verlag von I. Neumann, Neudamm. 1934.

Ennek a sorozatos műnek 16. füzete nem tartalmazza azt az anyagot, amelyet a kiadó kilátásba helyezett, mert az előzetes jelentés szerint most az erdészeti statisztikáról, az erdőgazdasági viszonyokról, az erdészeti igazgatásról szóló ötödik résznek kellett volna következnie.

Mínt hogy azonban a német birodalmi reform az állami igazgatást előreláthatólag egészen új alapra fekteti és lényegében is módosítja, ezért a kiadó változtatott az eredeti terven, nehogy a régi alapon kiadott anyag tulajdonképpen időt multa adatokat tartalmazzon.

Ennélfogva úgy oldotta meg a dolgot, hogy az imént említett tárgykört kikapcsolta arra az időre, mikor az egész állami élet gyökeres átalakítása teljesen befejeződik s ehelyett ebben a 16. füzetben az erdészei jogról ír, anélkül azonban, hogy annak részletes ismertetésébe belemerülne, hisz az anyag akkora, hogy külön könyvet venne igénybe.

Ezért csupán lexikonszerűen, röviden hozza a legszükségesebb tudnivalókat, utalva arra, hogy a részletes felvilágosítást és utasításokat hol találja meg az olvasó.

A következő fejezet az erdők jövedelmezőségéről és az erdőt terhelő adókról szól, amely különösen az erdőbirtokost érdekli és főként az erdőbirtokosnak ad hasznos útbaigazításokat. *F. M.*